I appello di Geometria I sessione estiva 2018-2019 (11 Giugno 2019).
Nome e cognome dello studente: 1
Esercizio 1) Sia R[z]<3 lo spazio vettoriale dei polinomi di grado minore o uguale a

3 e siano a e b numeri reali.
1) Sia A,y := {p(z) € Rlz]<s : p(a) = p(b)}. Stabilire se A ébLlll sottospazio vettoriale e,
r o

in caso di risposta affermativa, trovare una base di Ag ;.
2) Stabilire se i due sottoinsiemi B := {p(z) € Rlz]<s : (p(1))*> = (p(2))*} C Rlz]<z e
C = {p(z) € R[z]<s : (p(1))® = (p(2))3} C R[z]<s sono sottospazi vettoriali di R[z]<s.
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Esercizio 2) 1) Per t € R, sia M, = 1210 — |- Calcolare la dimensione

—1 -1 £ 0
dell’'immagine dell’applicazione lineare L, : R? — R* associata alla matrice M,.
2) Quali numeri interi si possono ottenere come rango di una matrice di Ms 5 antisim-
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Esercizio 3) Siano Ny = |2 —1 2|, Ny = |0 2 0] eN3 = |1 2 0] €
0 0 1 1 01 0 0 1

Ms3(R). Sia Ly, : R® — R3 I'applicazione lineare associata ad N;.
1) Stabilire per quali ¢ 'applicazione lineare Ly, ¢ diagonalizzabile.
2) Calcolare la traccia di N{°.
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Esercizio 4) 1) Sia D := . Sia Fp : ml I'applicazione bilineare
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definita da Fp(X,Y) := X'Pv.

1) Trovare una base per 'annulatore di Ip.
2) Trovare indici di positivité e negativita di Fp.
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